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Посещението на мъдреците и овчарите 
 Матей 2:1-12,   Лука 2:1-20 
 
 Само в две от евангелията - тези на Матей и Лука можем да намерим 
подробности за раждането на Исус. Матей пише по подробно за посещението на 
мъдреците, а Лука описва посещението на овчарите. Искам да ви задам няколко 
въпроса, които ще покажат доколко познавате Библията. Като задам въпрос, 
вдигнете ръката си, при отговора, който смятате за правилен!  
 Първи въпрос: Кой посети пръв Исус, когато Той се роди?  
 1. Мъдреците от Матей втора глава   2. Овчарите от Лука втора глава 

 
      Втори въпрос: Мъдреците пристъпиха към бебето, което лежеше в яслата, 
паднаха и Му се поклониха: "и като отвориха съкровищата си, принесоха 
Му дарове – злато, ливан, и смирна". Това твърдение е: 
 1. вярно 2. погрешно 
 
 Трети въпрос:  Къде има грешка?  
Матей 2, 2: "и казаха: Къде е Юдейски Цар, който се е родил? Защото видяхме 
звездата Му на изток и дойдохме да Му се поклоним."  
Вече Исус се е родил, а мъдреците бяха на още на изток откриха звездата и 
тепърва щяха да тръгват на път. 

 
 Четвърти въпрос: Кога мъдреците посетиха Исус?  
 1. Исус беше бебе. 2. Исус беше между 5 и 20 месеца 
Матей 2, 16: Тогава Ирод, като видя, че беше подигран от мъдреците, разяри се 
много и прати да погубят всички момченца във Витлеем и във всичките му 
околности на две години и по-малки според времето, което внимателно беше 
разучил от мъдреците. 
 Ирод говори с мъдреците дълго и получи от тях подробна информаця за 
роденото дете. На основание на разговора на мъдреците, Ирод реши да убие 
всички момчета, които бяха на две години и по-малки. Ако това е факт, 
посещението на мъдреците би било трябвало да бъде някъде една година след 
раждането на Исус. 
  Освен това ясно можем да видим, че те не влязоха в обор, а в къща. 
Матей 2, 11: "И като влязоха в къщата..." Сигурно е, че мъдреците не посетиха 
Исус точно при раждането Му.  
 Сега можете ли отговорите кой от мъдреците и овчарите посети пръв 
Исус и кога точно се случи това? 
 Добре. Нека да сравним посетителите от две групи и да помислим поне 
малко за това. Историята на посещението на мъдреците във Витлеем е описана 
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в Матей втора глава, а историята за посещението на овчарите е описана в Лука 
втора глава. Много съм любопитен как Йосиф и Мария се чувстваха когато 
мъдреците ги посетиха. 
 Струва ми се, че мъдреците бяха велики хора. в Матей 2, 3 пише: "Като 
чу това, цар Ирод се смути и цял Йерусалим заедно с него." Мъдреците бяха 
високопоставени от социална и политическа гледна точка. Те бяха много 
образовани и знаеха много, така че нямаше кой да се сравнява с тях. Такива 
велики хора дойдоха във Витлеем и поклониха пред бебето Исус. Как Иосиф и 
Мария се почувстваха при това неочаквано посещение на мъдреците? Би 
трябвало много да се радват? Щом мъдреците следваха звездата, сигурно 
пристигнаха при тях през нощта. Йосиф и Мария можеха да се разочароват, 
защото нямаше на кого да ги покажат и после да разказват за това чудно 
посещение. Все пак мъдреците им донесоха злато. Вие как щяхте да се 
чувствате?  
 Ако хората, които имат големи постижения в областта на науката и 
живеят в Германия или в Америка, дойдат да ви поздравят с големи подаръци за 
раждането на вашето дете, как бихте се почувствали? Колко ще бъдете радостни, 
като отворите и видите, че има 10 000 евро вътре в кутията, която ви 
поднасят? Или ако кметът Бойко Борисов дойде със свои служители и подари 
голям подарък на бебето ви. И вие го отваряте и откривате злато вътре. А той 
се покланя, разбира се и всички негови служители. Колко ще бъдете радостни и 
ще се чувствате горди от случилото се?  
 А как бихте ли да се чувствате при посещението на овчарите? В тъмна 
нощ вие раждате бебето си с големи усилия и си почивате. Изведнъж на 
вратата ви хлопат група цигани. Те не са грамотни. Това са прости хора. Те 
идват със сигурност от стадата си, защото усещате лоша миризма и виждате, че 
те са облечени с мръсни дрехи. Те казват, че един ангел им е казал нещо. 
Много се притеснявате, дали други хора ще забележат тази сцена. Нищожните 
хора, които обществото не иска и да погледне идват и приказват неверни думи. 
За щастие вие сте в обора, защото ако сте в стая на страноприемницата със 
сигурност при такива посетители щяхте да бъдете изгонени от собственика. 
Каква срамно.  
 Големите знания на мъдреците им позволиха да разберат само това, че 
бебето Исус е юдейският цар.  
 Овчарите обаче знаеха истината - те знаеха че бебето Исус е Спасителят. 
Кой има по-важната информация? Мъдреците? Или овчарите?  
 Мъдреците бяха способни да четат звездите да правят хороскопи и така 
да научават нови неща. Това беше човешкият начин. Овчарите видяха образа на 
ангел. Направо чуха конкретни информации директно от ангелите. Кой имаше 
по-точен отговор? Мъдреците или овчарите?  
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 Лука 2, 10-11: „ето благовестявам ви голяма радост, която ще бъде за 
всички човеци. Защото днес ви се роди в Давидовия град Спасител, Който е 
Христос Господ” 
 Нека да погледнем в Библията какво се случи след посещението на 
мъдреците.  
 Заради положението си в обществото, мъдреците дойдоха в Йерусалим, 
който е отдалечен на около 12 километра от Витлеем и се видяха с цар Ирод. 
И му казаха всичко, което знаеха. Те попитаха къде е юдейският цар? Това 
накара Ирод да се притесни. Заради това бяха убити всички момчета под две 
години - тоест около 20 - 30 деца. Тези числа 20 - 30 не изглеждат големи, но 
като се има предвид, че тогава населението на Витлеем беше около 2000 души, 
можем да разберем, че трагедията за семействата в този град беше голяма. 
 При посещението на овчарите нямаше никакви проблеми. Единственото 
което се казва е, че Мария беше смирена. Лука 2, 18 и 19: "И всички, които 
чуха, се учудиха на това, което овчарите им казаха. А Мария пазеше всички 
тези думи и размишляваше за тях в сърцето си." 
 Смирените хора не приценяват хората по външния им вид. Те не обиждат 
и отхвърлят скромните и нищожни хора.  

Лука 1, 51-53: "Извърши силни дела със Своята ръка: разпръсна онези, 
които са горделиви в мислите на сърце си. Свали владетели от престолите им и 
издигна смирени. Гладните напълни с блага, а богатите отпрати празни."  
 Когато Мария беше бремена и посети своята братовчедка Елисавета там 
Бог и даде тези думи в сърцето. Въпреки, че не сме от този свят ние не 
можем да се разделим от този свят. Ние сме научени да мислим както този 
свят мисли. Истината е, че ние хората, които вярват в Бога трябва да се 
противим на мисленето на този свят. Например, ние често смятаме скромните 
хора за по-нископоставени от нас. Обаче според Библията не е така: циганите 
не се различават от нас; просяците, който просят пред църква, са като нас. 
Бойко Борисов и той не се отличава от нас. Георги Първанов и той не се 
отличава от просяка. Всички трябва да се обичаме, всички са достойни да 
получават любов. Всички сме грешници пред Бога, заради това на всички е 
необходимо да приемат Исус Христос като Спасителя.  
 Престои празника Рождество. Пожелавам ви да разкаете ако не обърщате 
достатъчно внимание на хората около вас, защото те не са грамотни, а ви се 
струват прости. Не трябва да ги унижаваме, а вместо това да се молим за тях. 
Нека да отделим времето си да се молим за тях в последната седмица преди 
Рождество. Исус Христос, Който роден в бедна ясла ни насърчава да се разкаем 
и да се молим един за друг.  
 Накрая искам да кажа още нещо: Слушайте Божия глас. Като осъзнавате 
Божията воля, най-добре е веднага да и се подчините. Няма смисъл да го 
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обмисляте дълго. Лука 2, 15 и 16: "Нека отидем тогава във Витлеем, за да 
видим това, което е станало, както Господ ни изяви. И дойдоха бързо..." 
 Овчарите можеха да кажат: „Във Витлеем живеят около 2000 души как 
да открием мястото, където бебето е родено? Толкова тъмно, всички спят 
дълбоко сега. След като денят започне, тогава ще има хора на улиците и ние 
ще можем да ги попитаме. Това е по-лесният начин да намерим бебето. А сега 
как да оставим стадото само и да отидем? Утре слънцето ще изгрее, тогава ще 
тръгнем.” 
 Ако овчарите мислеха логично, те нямаше да успеят да се поклонят 
бебето Исус. Защото Йосиф и Мария нямаше да останат още един ден в обора.  
Мисля че ние трябва да променим това. Често Бог ни говори по най-различни 
начини, но не ние не се покоряваме веднага. Заради това пропускаме 
възможности да живеем според Божия план. Молете се за това, защото ако 
следвате Божия глас ще постъпите като овчарите: "за да видим това, което е 
станало, както Господ ни изяви. И дойдоха бързо..." 
 Като тези овчари, желая да отида и да изпълня веднага това, което Бог 
ми е поверил. Естествено ако живеете както си искате, няма да разберете само 
с мислене какво Бог иска от вас. Ден след ден се старайте да размишлявате 
върху Божието слово, старайте да се молите ежедневно и тогава ще започнете 
да разбирате. 
 Нека да се молим:  
 Господи, моля Те дай ни силата да считаме най-скромни хора на този 
свят като равни на нас. Господи, Ти даде благата вест първо на най-скромните. 
Благодарим Ти, че даде благата вест и на нас за да повярваме в Исус Христос. 
Ти Си надеждата на хората, които нямат никаква надежда. Моля Те се не ни 
позволявай да станем горделиви, насърчавай да приличаме на Исус все повече и 
повече. Молим се за това в името на Исус Христос Нашия Спасител. Амин. 
 


